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Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 Εσωτερικών 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Η Παύλιανη Φθιώτιδας εκπέμπει SOS» 

Η Κοινότητα της Παύλιανης Φθιώτιδας αποτελεί έναν ορεινό οικισμό που τα τελευταία 

χρόνια έχει αναδειχτεί σε δημοφιλή τουριστικό προορισμό, εκμεταλλευόμενη το ιδιαίτερο φυσικό 

και περιβαλλοντικό της κάλλος. 

Οι κάτοικοί της αντιδρούν στην κατασκευή υδροηλεκτρικού φράγματος μικρής ισχύος 

(0,83MW) που κατασκευάζεται στο ρέμα που τη διαπερνά, καθώς θα έχει αρνητικές συνέπειες 

στο φυσικό περιβάλλον, το τοπίο και την ήπια τουριστική ανάπτυξη που τα τελευταία χρόνια 

γνωρίζει η περιοχή. 

Το υδροηλεκτρικό έργο πήρε άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας το 2008, ενώ το 

2012 εκδόθηκε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας η Άδεια Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων. Το 2019 η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας 

έδωσε άδεια εκτέλεσης του έργου και τον Οκτώβριο του 2022 ξεκίνησε η κατασκευή του. 

Σε όλα αυτά τα χρόνια οι κάτοικοι έχουν επιδοθεί σε έναν αγώνα για τη σωτηρία της 

φυσικής και περιβαλλοντικής κληρονομιάς του τόπου τους, που περιλαμβάνει και νομικές 

ενέργειες με προσφυγές στο Πρωτοδικείο Λαμίας και στο ΣτΕ, ενώ και η εταιρεία κατασκευής 

έχει προσφύγει με αγωγές εναντίον τους. 

Ταυτόχρονα, όπως επισημαίνουν οι κάτοικοι, οι υδάτινοι πόροι της περιοχής έχουν 

μειωθεί, φτάνοντας σε οριακό σημείο και εγείροντας θέματα τεχνικής και περιβαλλοντικής 

εφικτότητας του έργου. 

Η νέα εξέταση της υπόθεσης στο ΣτΕ έχει προσδιοριστεί για τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, 

και εάν μέχρι τότε δεν ανασταλούν οι εργασίες κατασκευής, το έργο θα προκαλέσει 

ανεπίστρεπτες αλλοιώσεις στο φυσικό τοπίο και περιβάλλον, αφού, όπως καταγγέλλουν οι 

κάτοικοι, ήδη ρίχνεται τσιμέντο, κόβονται πλατάνια (που αποτελούν προστατευόμενο είδος) και 

αλλοιώνεται η παραποτάμια διαδρομή, που αποτελεί έναν από τους βασικούς λόγους 

επίσκεψης στην περιοχή και προσέλκυσης επισκεπτών. 

Τα ζητήματα ανάπτυξης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας οφείλουν να συμβαδίζουν 

με την τοπική ανάπτυξη, τον τουρισμό και την προστασία της βιοποικιλότητας βάσει σχεδίου 

και κανόνων που η Πολιτεία όφειλε να έχει θεσπίσει. Δυστυχώς, εδώ και έξι χρόνια, 
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διαπιστώνουμε παλινωδίες και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του Ειδικού 

Χωροταξικού των ΑΠΕ που είχε ξεκινήσει από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Ήταν και εξακολουθεί 

να είναι προτεραιότητα του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ να μπει τάξη στο  χάος που έχει δημιουργηθεί εδώ και 

έξι χρόνια στον τομέα αυτό, να ξεκαθαριστούν οι κανόνες που θα ισχύουν για όλους, χωρίς 

υποσημειώσεις και φωτογραφικές διατάξεις. Με κεντρικό εργαλείο την επιστήμη και με 

διαφάνεια, προκειμένου να διαμορφωθεί κλίμα ασφάλειας και δικαίου για τους επενδυτές και 

σαφείς συνθήκες για την προστασία του περιβάλλοντος και ενός δημόσιου αγαθού, όπως το 

νερό. Οι διαδικασίες για έργα ΑΠΕ πρέπει να στηρίζονται στους καθαρούς κανόνες, στο 

Ευρωπαϊκό κεκτημένο και τη συναίνεση των τοπικών κοινωνιών.  

Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να δίνει απαντήσεις και λύσεις σε όλους (τοπικές κοινωνίες, 

επενδυτές) με αξιοπιστία, 

Επειδή η άδεια του έργου εκδόθηκε το 2008 και έκτοτε έχουν αλλάξει προς το 

δυσμενέστερο οι κλιματικές και περιβαλλοντικές συνθήκες, 

Επειδή η κατασκευή του υδροηλεκτρικού φράγματος θα υποβαθμίσει το περιβαλλοντικό 

και φυσικό τοπίο της περιοχής με αρνητικές συνέπειες στην ήπια τουριστική ανάπτυξη της 

περιοχής, 

Επειδή η ισχύς του υδροηλεκτρικού είναι μικρή και θα προκαλέσει δυσανάλογη 

υποβάθμιση στο φυσικό κάλλος και πλούτο της περιοχής, 

Eπειδή το νερό είναι ο δημόσιο αγαθό.  

 Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τι πρωτοβουλίες προτίθενται να πάρουν ώστε να μην προκληθούν ανεπίστρεπτες 

αλλοιώσεις στο φυσικό τοπίο και το περιβάλλον της Παύλιανης Φθιώτιδας από την 

πρόοδο του υδροηλεκτρικού έργου στο ρέμα που τη διατρέχει;  

2. Είναι διατεθειμένοι να αναλάβουν πρωτοβουλία αναστολής εκτέλεσης του έργου έως τον 

Σεπτέμβριο, οπότε και θα εξεταστεί η προσφυγή των κατοίκων στο ΣτΕ; 

3. Είναι διατεθειμένοι να ζητήσουν επικαιροποίηση των περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων, 

καθώς οι κλιματικές και περιβαλλοντικές συνθήκες έχουν αλλάξει προς το δυσμενέστερο 

στα χρόνια που μεσολάβησαν από την αρχική αδειοδότηση του έργου; 

4. Σε ποιους ελέγχους έχουν προβεί για να διαπιστωθεί εάν τηρούνται οι όροι 

αδειοδότησης του έργου; Ποια τα αποτελέσματα αυτών;  

5. Βάσει ποιας αρχής ζητείται η εμπιστοσύνη των τοπικών κοινωνιών, όταν η ίδια η 

Πολιτεία δεν τηρεί τις υποχρεώσεις της που μάλιστα είναι και ευρωπαϊκές; Πότε 

σκοπεύουν να θεσπίσουν τους απαραίτητους κανόνες ανάπτυξης των ΑΠΕ; 

6. Προβλέπεται στο πρόσφατα αναθεωρημένο Σχέδιο Διαχείρισης Λεκανών Απορροής το 

εν λόγω υδροηλεκτρικό έργο; Λαμβάνονται υπόψη τα νέα δεδομένα λειψυδρίας των 

τελευταίων ετών;  
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